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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

01. Um texto publicitário de um cartão de crédito

dizia: “Quando nos casamos, tudo aquilo que

gostávamos era muito caro e tudo aquilo que

podíamos comprar era muito feio.” Nesse caso, o

cartão de crédito serviria para

A  fazer com que o gosto estético dos casais se 

modificasse. 

B  facilitar a compra de produtos mais caros.  

C  criar o hábito de compras na organização 

doméstica. 

D  educar os casais a fazer despesas de forma 

organizada. 

E  melhorar a vida dos casais recém-formados. 

02. “Quando o mar está calmo, todo mundo pode

ser timoneiro.” Essa frase nos diz que

A  Podemos gastar dinheiro se estamos bem 

financeiramente. 

B  Todos mostramos qualidades, se a situação nos 

favorece. 

C  Ninguém quer viajar quando o mar está em 

tempestade. 

D  Nunca devemos recuar diante de um perigo. 

E  Devemos nos preparar para sermos úteis. 

Texto I (Questões 03 a 07) 

ENTREVISTA COM O FÍSICO HOWARD GELLER 

O Brasil passou por um período de 

racionamento de energia em 2001. Isso pode se 

repetir? O que pode ser feito para evitar um novo 

racionamento? 

O racionamento foi resultado da política de 

privatização e desregulamentação que não incentivou 

suficientemente a construção de novas usinas. O 

governo também não permitiu que o setor público 

investisse nessa área. Não planejou nem implementou 

uma política para o setor. O problema principal foi esse 

e não tinha uma carência de energia ou da capacidade 

de fornecê-la, embora o volume de chuvas tenha sido 

pequeno nos anos anteriores. 

No futuro, o desafio será adotar uma política 

energética que estimule o fornecimento de energia, 

através de eletricidade ou de combustíveis, a um custo 

acessível para os consumidores e as empresas, 

protegendo inclusive o meio ambiente. É preciso levar 

em conta questões econômicas e sociais. No Brasil, há 

pelo menos 20 milhões de pessoas que vivem em 

áreas rurais das regiões Norte e Nordeste, sem acesso 

à eletricidade. Uma boa política expandiria o 

fornecimento para essa população. 

Ciência Hoje – Adaptado 

03. Deduz-se desse segmento opinativo do

entrevistado que:

A  a energia fornecida não deve obrigatoriamente gerar 

lucro para as empresas; 

B  a sugestão do entrevistado é de fácil execução e só 

depende de vontade política; 

C  a energia pode ser produzida, de forma acessível, por 

várias fontes; 

D  a energia elétrica é de menor custo de produção que 

a de combustíveis; 

E  a energia elétrica é a única que protege o meio 

ambiente. 

04. “...embora o volume de chuvas tenha sido

pequeno nos anos anteriores”. Esse segmento do

texto mostra o seguinte valor:

A  reduz a intensidade da crítica feita ao governo da 

época; 

B  compara a situação citada com a de anos anteriores; 

C  elogia a atuação estatal no setor energético; 

D  atribui o racionamento a problemas naturais; 

E  aumenta as críticas ao desempenho governamental. 

05. No primeiro parágrafo do texto há um conjunto de

termos que recuperam elementos anteriores, o que

dá coesão ao texto. O termo cujo antecedente é uma

oração é:

A  “...que não incentivou...”; 

B  “...o setor público investisse nessa área”; 

C  “...nem implementou uma política para o setor”; 

D  “O problema principal foi esse...”; 

E  “...ou da capacidade de fornecê-la”. 

06. “Não planejou nem implementou uma política

para o setor”. Sobre as duas ações citadas nesse

segmento do texto, pode-se corretamente afirmar

que:

A  a primeira ação depende da segunda; 

B  a segunda ação depende da primeira; 

C  as duas ações são independentes; 

D  as ações são interdependentes; 

E  a primeira ação implica obrigatoriamente a segunda. 

07. “O governo também não permitiu que o setor

público investisse  nessa  área”. O  segundo  período
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da resposta do entrevistado desempenha o 

seguinte papel textual: 

A  contraria o que é anteriormente dito; 

B  retifica um erro cometido pelo entrevistado; 

C  indica uma outra possibilidade de se verem os fatos; 

D  confirma o que é informado antes; 

E  acrescenta mais um argumento à opinião expressa 

antes. 

08. A frase em que a grafia da palavra sublinhada

está correta é:

A  “O que tiveres de fazer, faze-o depressa”; 

B  “Os previlégios devem ser sempre combatidos”; 

C  “Derrepente do riso fez-se o pranto”; 

D  “Não há no mundo se não um modo de prosperar: 

roubando”; 

E  “Acerca de dez anos atrás, as empresas decidiram 

mudar de filosofia”. 

09. As duas palavras que são acentuadas

graficamente em função da mesma regra são:

A  científicas / reúne; 

B  saúde / hábito; 

C  saudável / índice; 

D  cardíacos / será; 

E  família / cardápios. 

10. “Diz-se da melhor companhia: sua conversa é

instrutiva; seu silêncio, formativo.” O emprego da

vírgula é justificado na frase anterior pela mesma

razão em que ocorre na seguinte frase:

A  “A imaginação não faz castelos no ar, mas 

transforma cabanas em castelos no ar.” 

B  “O homem ama a companhia, mesmo que seja 

apenas a de uma vela que queima.” 

C  “Para o desesperado, a partida não parece menos 

impossível do que o retorno.” 

D  “Ai de quem é só, pois se cai não tem quem o 

levante.” 

E  “Beber pouco é bom. Não beber, trágico.” 

Geografia do Amazonas 

11. Uma das estratégias de conservação da vida

indígena na Amazônia é a criação de áreas

destinadas a esse segmento da sociedade

brasileira. No exemplo da área indígena de

Lourdes, um grupo indígena significativamente

presente é o:

A  Gavião 

B  Zoró 

C  Cinta Larga 

D  Suruí 

E  Tupari 

12. Apesar de 61% da área florestal da Amazônia

Legal estar coberta por nuvens, sobretudo nos

estados do Amapá e Pará que apresentaram 93% e

80% de cobertura de nuvens, respectivamente, o

Imazon registrou um aumento de 6% de

desmatamento no local entre janeiro de 2012 e o

início de 2013. No que diz respeito a expansão dos

desmatamentos na região amazônica nos últimos

anos, é correto afirmar que:

A  o aumento da produção industrial e do uso de 

tecnologia no processo de desmatamento são os fatores 

responsáveis pelo aumento dos indicadores referentes 

ao desmatamento na região. 

B  o aumento dos desmatamentos está relacionado a 

expansão da agropecuária, uma das atividades mais 

recentes dentre as desenvolvidas na região nos últimos 

anos. 

C  o aumento dos desmatamentos está associado a 

expansão da fronteira agrícola e das áreas de 

plantations, fato que pode ser agravado com a produção 

de matéria prima para produção de biocombustíveis na 

região. 

D  o aumento dos desmatamentos está associado a 

expansão do cultivo da soja, fato que pode ser reduzido 

com a produção de dendê, matéria prima para produção 

biocombustíveis na região. 

E  o aumento dos desmatamentos está associado ao 

crescimento das grandes cidades e ao processo de 

migração constantes na região, sobretudo pelo aumento 

dos investimentos no campo do turismo 

13. Sobre a Zona Franca de Manaus, assinale a

alternativa correta.

A  Mais de 60% das fábricas do complexo automotivo do 

Brasil encontram-se em Manaus, berço da indústria 

automobilística nacional. Destaca-se a produção de 

veículos leves, médios e utilitários. 

B  A Zona Franca de Manaus (ZFM) foi idealizada pelo 

presidente Getúlio Vargas em seu primeiro mandato, 

através do Decreto-lei nº88, de 1937. 

C  Uma série de benefícios é dada às empresas ali 

instaladas, como: isenção de imposto de exportação e 

importação, isenção de ICMS, isenção de contribuição 

de INSS e isenção de IOF. 

D  Apesar de ter sido efetivada em outro momento, a Lei 

nº 3.173/1957 cria uma zona franca na cidade de 

Manaus, capital do Estado do Amazonas, e dá outras 

providências. 

E  O setor secundário é o primeiro setor de maior 

contribuição para a economia do  município  de  Manaus, 
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empregando nas indústrias 65% dos 4 milhões de 

trabalhadores do município. 

14. As usinas hidrelétricas de Santo Antônio e Jirau 

serão as primeiras da Amazônia a utilizar o sistema 

de turbina tipo bulbo, que não exige grandes 

superfícies alagadas, sugerindo uma perspectiva 

de sustentabilidade ecológica. Essas estão 

construídas no rio: 

A  Guaporé. 

B  Abunã. 

C  Mamoré. 

D  Jamari. 

E  Madeira. 

15. Relacione as frentes de atuação na proteção da 

Floresta Amazônica listadas a seguir com suas 

respectivas descrições. 

1. Controle do desmatamento 

2. Causas da degradação florestal 

3. Sistemas de preservação da vegetação natural 

(  ) Apoiar os programas de monitoramento por 

satélite e de fiscalização ambiental que possibilitam 

a observação e a detecção de alterações da 

cobertura florestal “em tempo real”. 

(   ) Efetuar uma governança ambiental condizente 

com sanções e punições eficazes na dissuasão de 

práticas ilícitas, além de promover um modelo de 

desenvolvimento sustentável regional. 

( ) Entender o papel que esse fenômeno 

desempenha no processo de perda de vegetação 

nativa, quais são seus principais determinantes e 

como ele responde à política pública, 

potencializando as ações de conservação na 

Amazônia. 

A relação correta, de cima para baixo, é: 

A  1, 2 e 3; 

B  2, 3 e 1; 

C  3, 1 e 2; 

D  1, 3 e 2; 

E  3, 2 e 1. 

16. No Brasil, para se referir ao ambiente 

amazônico, usam-se duas referências geográficas - 

bioma Amazônia e Amazônia Legal - e uma 

geopolítica - Pan-Amazônia. A respeito das 

diversas classificações do ambiente amazônico, é 

correto afirmar que: 

A  o bioma Amazônia é composto por vários tipos de 

floresta tropical úmida, extensa rede hidrográfica e 

enorme biodiversidade; 

B  a Amazônia Legal é uma região da América do Sul 

que corresponde à área de influência da bacia do rio 

Amazonas e é caracterizada pela presença de florestas 

tropicais; 

C  o bioma Amazônia tem predomínio de formações 

arbustivas e campos nativos, além de matas ciliares, 

matas de encosta e matas de pau-ferro; 

D  a Amazônia Legal abrange todos os estados da 

Região Norte e é definida como um conjunto de 

ecorregiões, com fauna, flora, dinâmica e processos 

ecológicos similares; 

E  a Pan-Amazônia representa mais da metade do 

território nacional e abrange os estados do Acre, 

Amazonas, Amapá, Pará, Rondônia, Roraima, Tocantins, 

Mato Grosso e parte do Maranhão. 

17. No dia 28 de fevereiro deste ano, segundo a 

agência UOL, “o Amazonia 1, primeiro satélite de 

observação da Terra totalmente projetado, integrado, 

testado e operado pelo Brasil, foi lançado à 1h54 de 

hoje na Índia. O satélite foi colocado em órbita pela 

missão PSLV-C51, da agência espacial indiana Indian 

Space Research Organisation (ISRO)”. (Uol – 

12.08.2021) Entre outros objetivos, o Amazonia 1 

deverá fornecer dados de sensoriamento remoto da 

região amazônica e 

A  capturar imagens da Região Nordeste, principalmente 

da região de caatinga. 

B  monitorar a agricultura no país. 

C  mensurar os índices de poluição da Região Norte. 

D  oferecer dados meteorológicos da Região Nordeste. 

E  monitorar as fronteiras brasileiras da Região Norte. 

18. A questão das questões ambientais no Brasil, 

julga os itens a seguir. 

I. As queimadas que ocorreram na Amazônia durante 

o ano de 2019 foram executadas para aumentar a 

exploração de petróleo na camada do pré-sal. 

II. Em algumas ocasiões, como queimadas na 

Amazônia estão relacionadas ao desmatamento 

proposital em áreas de expansão da fronteira 

agrícola. 

III. Como na Amazônia o clima é árido, as queimadas 

ocorrem naturalmente no verão. 

Assinale uma alternativa correta.  

A  Nenhum item está certo. 

B  Apenas o item I está certo.  

C  Apenas o item II está certo. 

D  Apenas o item III está certo. 

E  Todos os itens estão certos. 
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19. Entre os tipos de relevos a seguir, assinale o 

que ocupa a maior parte do território do estado do 

Amazonas. 

A  Planalto 

B  Planície 

C  Bacias 

D  Chapadas 

E  Montanhas 

20. O futuro da Amazônia nas próximas décadas 

será contado pelo Brasil, pois ele abriga dois 

terços da Floresta Amazônica. A preservação de 

sua biodiversidade é uma ação que tem 

repercussões socioeconômicas em âmbito 

nacional e também global. Assinale a afirmativa 

que descreve corretamente o impacto de uma 

política de proteção ambiental e de gestão 

sustentável da Amazônia: 

A  a conservação da cobertura vegetal, de relevância 

global pelo seu impacto na questão climática, depende 

da substituição do carvão vegetal pelo mineral, como 

fonte de combustível não poluente; 

B  manter a floresta em pé é uma condição para que se 

atinjam as metas do Acordo de Paris (acordo do clima), 

que tem como principal objetivo reduzir as emissões de 

gases de efeito estufa para limitar o aumento médio de 

temperatura global; 

C  o Brasil pode despontar como potência ambiental 

regional, ao exercer um controle na regulação dos 

ciclos hídricos das Bacias Amazônica e do Prata, 

estabilizando os regimes de chuvas; 

D  para os que vivem na Amazônia Legal, manter a 

floresta em pé significa perder oportunidades de gerar 

riqueza para o mercado interno e externo e melhorar a 

sua qualidade de vida; 

E  a conservação ambiental da Amazônia depende do 

incentivo a atividades regenerativas e de baixo 

carbono, como as ligadas à agropecuária e à 

exportação de cacau, pimenta-do-reino, açaí, frutas 

tropicais e peixes nativos, entre outros. 

História do Amazonas 

21. Durante o movimento social conhecido como 

Cabanagem, houve a 

A  tomada, por parte dos rebeldes, da cidade de 

Belém, onde foi constituído um governo republicano, 

que proclamou a independência do Grão Pará com 

apoio de Portugal e Inglaterra. 

B  pronta adesão das autoridades locais amapaenses 

às propostas dos cabanos, o que obrigou o governo 

federal a combater com prioridade o núcleo dirigente 

do movimento, estabelecido em Macapá. 

C  condução das massas revoltosas por padres católicos 

e líderes messiânicos, que defendiam a instituição de 

uma nova monarquia sem relações com o Vaticano, que 

garantisse melhores condições de vida para os pobres. 

D  morte de milhares de pessoas, a maioria delas 

provenientes das classes mais desfavorecidas, ao longo 

de cinco anos de violentos conflitos que se espalharam 

pelas principais cidades da região norte. 

E  defesa dos princípios da Revolução Francesa − 

liberdade, igualdade e fraternidade − junto com o 

consenso de que se deveria formar um governo 

exclusivamente popular, sem a participação das elites. 

22. A partir do século XX, diversos governos 

brasileiros determinaram a execução de uma política 

de ocupação e exploração da Região Amazônica. O 

período varguista (1930/1945) e o Regime Militar 

(1964/1985) foram dois desses períodos com projetos 

audaciosos de integração da região amazônica ao 

restante do país. Dentre as consequências desse 

processo, percebe-se a deterioração da região norte 

em função de vários aspectos, sendo um dos mais 

importantes: 

A  a falta de um equilíbrio entre os projetos de 

exploração da região amazônica e a preservação da 

região; 

B  a opção prioritária pelos projetos ferroviários para 

interligar a região; 

C  o monopólio do capital estrangeiro sobre a exploração 

da região amazônica; 

D  o interesse exclusivo no desenvolvimento do 

transporte naval na região; 

E  a exclusividade dada ao capital externo na exploração 

da atividade mineradora. 

23. “A propaganda do Estado Novo, no entanto, 

elaborava um discurso em que o migrante estaria 

protegido pela ação governamental. Mais do que 

migrantes, seriam soldados na batalha da produção. 

E além de soldados, teriam a chance de refazer suas 

vidas numa região para a qual se antevia um futuro 

promissor” (GUILLEN, Isabel C. Martins “A batalha 

da Borracha: política e migração nordestina para a 

Amazônia durante o Estado Novo”) Sobre a temática 

é correto afirmar que: 

A  Os ideólogos do Estado Novo tentavam imprimir uma 

imagem de futuro à Amazônia com o trabalho de 

migrantes norte-americanos. 

B  Na arregimentação para o trabalho, a estratégia 

governamental era apresentar ao migrante as reais 

condições de vida e trabalho nos seringais e estimulá-lo 

à contribuir para o desenvolvimento necessário da região 

amazônica. 
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C  Ser soldado da borracha representava alistamento 

direto às tropas, e estar no front, era se revezar entre 

operações de guerra e extração do látex. 

D  Nas propagandas de chances de vida melhor, o 

governo apresentava aos migrantes uma proposta 

“racional” de ocupação da terra na região amazônica. 

E  Salário fixo, remuneração às famílias que ficaram e 

manutenção do sistema de aviamento eram algumas 

ações de proteção governamental presentes na 

propaganda oficial varguista. 

24. Longe do centro principal da vida da Colônia, o 

Norte do Brasil viveu existência muito diversa do 

Nordeste. A colonização ocorreu aí lentamente, a 

integração econômica com o mercado europeu foi 

precária até fins do século XVIII, e predominou o 

trabalho compulsório indígena. Até 1612, quando 

os franceses estabeleceram-se no Maranhão, 

fundando São Luís, os portugueses não tinham 

demonstrado maior interesse por se instalar na 

região. (Boris Fausto – Adaptado). Tendo o texto 

acima como referência inicial e considerando os 

processos de exploração, conquista, ocupação e 

colonização da Amazônia, assinale a opção correta. 

A  Embora em menor escala que na agroindústria 

açucareira nordestina, a escravidão africana rivalizou 

em importância com a indígena no Norte do Brasil 

colonial. 

B  A fundação de Belém consistiu em uma reação de 

Portugal à presença holandesa no litoral brasileiro e 

assegurou o domínio português sobre a região 

amazônica. 

C  No século XVII, Pedro Teixeira empreendeu uma 

longa viagem de exploração pelo rio Amazonas, a qual 

culminou com sua chegada ao Peru. 

D  O dinamismo da economia da região Norte no 

período colonial pode ser constatado pela grande 

circulação de moeda nessa região. 

E  A decisão portuguesa de dominar a Amazônia foi 

motivada pelo temor de que a Espanha dominasse, de 

fato, as áreas que lhe pertenciam, de acordo com o 

Tratado de Tordesilhas. 

25. Nas últimas décadas do século XIX e início do 

XX, a região amazônica sofreu grande influência 

dos principais acontecimentos mundiais. Pode ser 

destacada a ampliação e a diversificação da 

produção industrial na Europa e nos Estados 

Unidos, porém ainda nas primeiras décadas do 

século XX, a região do Acre sofreu um declínio 

econômico que representou também a diminuição 

do ritmo de crescimento populacional. Este 

declínio econômico ocorreu, principalmente, pelo 

seguinte fator: 

A  consolidação da industrialização nos países da 

América do Sul e Central. 

B  transferência de mudas de seringueiras para as 

colônias inglesas na Ásia. 

C  intenso desmatamento da Amazônia Ocidental devido 

à agricultura da soja. 

D  processo de partilha da África e Ásia, patrocinadas 

pelas potências europeias. 

E  implementação da lei federal que proíbe a pesca nos 

igarapés da Amazônia. 

26. “Em 1709, por exemplo, José da Cunha Deça face 

à morte de boa parte de seus escravos africanos, 

quando não fugiam pelas matas, havia requerido à 

Coroa e obtido a devida autorização régia para 

“resgatar” 120 cativos índios nos sertões da 

Amazônia, além da preferência para a aquisição de 

20 negros que viessem no primeiro navio, que os 

trouxesse por conta da fazenda real, caso contrário 

seus “copiosos canaviais”, em seu engenho no 

distrito de Belém, haviam de ficar inaproveitáveis.” 

(BEZERRA NETO, 2001) O tema da escravidão se 

configura como algo instigante entre os 

historiadores que se dedicam ao estudo da região 

amazônica. O trecho descrito acima deixa claro a 

ideia de que: 

A  A fonte de mão-de-obra escrava para a região 

amazônica era o comércio transatlântico. 

B  Os ameríndios, também chamados de “negros da 

terra”, eram os únicos cativos legalizados no Grão-Pará. 

C  Os africanos se caracterizavam como parte 

importante na empresa colonial portuguesa, no vale 

amazônico. 

D  A legislação lusitana não permitia a utilização dos 

nativos americanos na condição de cativos. 

E  O trabalho compulsório no Grão-Pará era 

desenvolvido principalmente por africanos. 

27. Em 17 de novembro de 1903 foi assinado o 

Tratado de Petrópolis, no qual a Bolívia consentiu 

com a incorporação do Acre ao território brasileiro. 

Em contrapartida, o Brasil se comprometeu a 

indenizá-la (ANDRADE; LIMOEIRO, 2003). A respeito 

desta indenização, analise as afirmativas abaixo e dê 

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

(  ) O Brasil se comprometeu a pagar uma 

indenização de 2 milhões de Libras Esterlinas. 

(     ) O Brasil construiu a Estrada de Ferro do Norte, 

permitindo o acesso da Bolívia ao litoral. 

(     ) A Bolívia recebeu, em troca, áreas do território 

do Sergipe, Pernambuco e Alagoas. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo. 
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A  F, F, F 

B  V, F, F 

C  V, V, F 

D  V, F, V 

E  V, V, V 

28. Acerca dos contatos de aproximação entre

colonizadores e índios da região da Amazônia ao

longo do processo de colonização da América

portuguesa, assinale a opção correta.

A  A capacidade dos indígenas para encontrar plantas 

medicinais do sertão foi reconhecida pelos missionários 

e colonizadores, o que facilitou o convívio entre os 

povos e evitou abusos. 

B  A “guerra justa”, argumento teórico para a captura 

de indígenas na América Portuguesa, foi uma exceção 

na Amazônia devido ao grande número de missões 

que defendiam os índios. 

C  A Companhia de Jesus foi a única ordem religiosa 

autorizada pela Coroa Portuguesa a enviar 

missionários e criar missões e aldeamentos na 

Amazônia 

D  O sistema de descimentos indígenas criou 

aldeamentos de índios ditos “mansos”, estancou a 

migração das tribos e facilitou a catequese. 

E  A gradativa substituição do trabalho de ameríndios 

pelo de escravos africanos suplantou a escravidão 

indígena na região do estado do Maranhão e Grão-

Pará. 

29. No ano de 1750, ocorreu o início de um grande

movimento expansionista lusobrasileiro, hoje atual

território sulino, portanto, foi efetivado entre

Portugal e Espanha um pacto, uma tentativa

pacífica como solução global dos mal-entendidos

das questões territoriais ibéricas na América do

Sul. Nesse pacto, a colônia do Sacramento ficou

sob o domínio da coroa Espanhola. Sobre qual

tratado refere-se o pacto territorial?

A  Tratado Santo Ildefonso. 

B  Tratado de Madri. 

C  Tratado de Alcáçovas. 

D  Tratado de Lisboa. 

E  Tratado de Tordesilhas. 

30. Desde meados do século XVII até meados do

século XVIII, a economia regional amazônica se

fundamentou na força de trabalho indígena,

organizada pelas ordens religiosas em missões no

interior do vale do Amazonas e em reduções no

Baixo Amazonas. As reduções eram aldeamentos

de indígenas:

A  transplantados de várias regiões amazônicas, cujo 

trabalho se dividia entre o sustento das aldeias e das 

fazendas dos religiosos. 

B  nascidos no Baixo Amazonas, cujo trabalho era 

totalmente voltado para os colonos. 

C  escravizados, cujo trabalho era destinado ao sustento 

das ordens religiosas localizadas no Baixo Amazonas. 

D  escravizados, cujo trabalho era utilizado nas aldeias 

dos colonos do Baixo Amazonas. 

E  localizados nas cidades do Baixo Amazonas, cujo 

trabalho se destinava ao autossustento. 

Raciocínio Lógico Matemático 

31. O baralho tradicional possui 4 naipes (paus,

ouros, copas e espadas). Cada naipe contém 13

cartas: um ás; os números de 2 a 10; um valete; uma

dama; e um rei. Extraindo-se uma carta ao acaso, a

probabilidade de ela ser um número par é de

A  5/52. 

B  1/13. 

C  5/13. 

D  6/13. 

E  12/13. 

32. Se um produto foi comprado por R$ 162,00, com

desconto de 10% sobre seu preço normal de venda,

o valor economizado foi de

A  R$ 15,00. 

B  R$ 16,00. 

C  R$ 17,00. 

D  R$ 18,00. 

E  R$ 19,00. 

33. Qual o montante obtido em uma aplicação, sob

regime de juros simples, de um capital de R$

8.000,00, a uma taxa trimestral de 3%, durante um

biênio?

A  R$ 8.920,00. 

B  R$ 9.520,00. 

C  R$ 9.920,00. 

D  R$ 10.000,00. 

E  R$ 10.520,00. 

34. Para atender a alta demanda de parafusos, uma

fábrica decidiu aumentar sua produção diária. Para

tal, realizou a compra de mais 3 máquinas,

totalizando-se 8 máquinas. Sabendo que eram

produzidos diariamente 750 parafusos, calcule qual

será o aumento na produção diária de:

A  1.200 

B  1.000 

C  210 
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D  350 

E  450 

35. Moacir possui 15.000 reais guardados e 

pretende utilizá-los para pagar uma parte das 

prestações de um terreno que comprou financiado. 

Cada prestação é de 700 reais. No mês de outubro 

de 2019, pagou a primeira prestação e fará o 

mesmo em cada um dos meses seguintes. 

Utilizando o dinheiro guardado, a última prestação 

que poderá pagar será, em 2021, no mês de: 

A  maio; 

B  junho; 

C  julho; 

D  agosto; 

E  setembro. 

36. Um candidato pode responder a uma prova de 5 

questões de múltipla escolha, com 5 alternativas de 

resposta para cada uma e apenas uma alternativa 

correta, de  

A  5 modos distintos. 

B  25 modos distintos. 

C  125 modos distintos. 

D  625 modos distintos. 

E  3.125 modos distintos. 

37. Em um terreno retangular ABCD, foi construído 

um escritório E, também retangular, e o restante do 

terreno foi utilizado para estacionamento, conforme 

mostra a figura, cujas medidas indicadas estão em 

metros.  

 

Se a área do escritório é 5 m², então a área do 

estacionamento é 

A  110 m²  

B  115 m² 

C  120 m²  

D  125 m² 

E  130 m² 

38. Um terreno tem a forma de um quadrilátero 

ABCD. A  figura  a seguir mostra sua representação 

no plano cartesiano, onde cada unidade representa 

10 metros. 

 

Sejam x e y os comprimentos das diagonais AC e 

BD, respectivamente. É correto afirmar que 

A  x – y é aproximadamente igual a 2 metros. 

B  x – y é aproximadamente igual a 5 metros 

C  y – x é aproximadamente igual a 2 metros. 

D  y – x é aproximadamente igual a 5 metros. 

E  x = y. 

39. Dentre as alternativas abaixo, aquela que 

apresenta uma proposição com o conectivo 

condicional é:  

A  A mentira é pior que qualquer coisa e o julgamento 

também. 

B  Eu estou com febre. 

C  Se chover pela manhã, então devemos cancelar 

nosso passeio da tarde. 

D  É possível que hoje a aula seja cancelada? 

E  Juliano será convocado para a seleção brasileira de 

futebol. 

40. Uma afirmação equivalente à afirmação ‘Se Alice 

estuda, então ela faz uma boa prova, e se Alice 

estuda, então ela não fica triste’ é 

A  Se Alice estuda, então ela não faz uma boa prova ou 

ela fica triste. 

B  Se Alice fica triste e não faz uma boa prova, então ela 

não estuda. 

C  Se Alice estuda, então ela faz uma boa prova e ela 

não fica triste. 

D  Alice estuda e ela faz uma boa prova e não fica triste.  

E  Alice não estuda, e ela faz uma boa prova ou não fica 

triste. 

Noções de Informática 

41. Na comparação do LibreOffice com o MS Office, 

os componentes que são funcionalmente 

equivalentes ao Calc, Writer e Impress são, na 

ordem, 

A  Excel, DocWriter e Visio 

B  Excel, Word e PowerPoint. 
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C  Lotus, Editor e Press. 

D  Math, Doc e SlideShow. 

E  Math, Draw e Base. 

42. No editor de textos Microsoft Word, qual a

função da ferramenta “pincel de formatação”:

A  Copiar a formatação de um trecho para outro. 

B  Aplicar uma cor de fundo ao texto. 

C  Formatar um parágrafo com o estilo escolhido no 

menu. 

D  Salvar o estilo do texto selecionado. 

E  Pintar o texto com uma cor diferente do padrão. 

43. João está preparando uma planilha MS Excel,

que será utilizada na coleta de dados na sua

empresa. Uma das colunas deverá conter o estado

civil de cada funcionário. Nessa coluna, João

pretende usar em cada célula um menu suspenso

(combo box) que mostre as opções válidas

(casado, solteiro, ...), de modo que não haja erros

no preenchimento. O recurso do Excel que permite

acionar essa restrição é denominado

A  Filtro. 

B  Painel de Seleção. 

C  Validação de Dados. 

D  Formatação Condicional. 

E  Função de texto PROCURAR. 

44. Em se tratando de MS Power Point, opções

como Recortar, Esmaecer, Empurrão, dentre

outras, estão relacionadas ao efeito de:

A  formatação de texto. 

B  edição de vídeos. 

C  transição de slides. 

D  revisão ortográfica. 

E  inserção de algarismos romanos. 

45. Joana estava trabalhando com o Explorador de

Arquivos no Windows 10 quando, sem querer,

deletou um arquivo. Imediatamente, Joana se

lembrou de uma combinação de teclas para

desfazer a remoção e recuperar o arquivo. Joana

usou a combinação

A  Alt + Del 

B  Ctrl + Z 

C  Ctrl + C 

D  Ctrl + X 

E  Ctrl + V 

46. Sobre sistemas operacionais, assinale a

alternativa CORRETA.

A  O sistema operacional serve para efetuar o controle e 

gerenciamento do computador, abrangendo tanto as 

partes físicas quanto as partes lógicas. 

B  O Linux é um sistema operacional de código fechado 

e, por isto, é pouco utilizado. 

C  O Windows é um sistema operacional de código 

aberto e, por isto, é bastante utilizado. 

D  Um sistema operacional é um software aplicativo que 

realiza o gerenciamento de hardware e software de um 

computador. 

E  Um sistema operacional não é responsável pela 

gestão da memória de um computador. 

47. O que é um URL?

A  Um endereço de um arquivo ou recurso acessível na 

internet. 

B  Uma linguagem de programação. 

C  Uma rede social. 

D  Um sistema operacional. 

E  Um aplicativo. 

48. Os HDs, pen drives, SSDs, CDs e DVDs são

dispositivos que podem ser utilizados para

armazenar arquivos nos computadores. Um pen

drive vazio, de 4GB, pode armazenar:

A  1 arquivo de 1TB. 

B  50000000 de arquivos de 1KB. 

C  500 arquivos de 1KB. 

D  20 arquivos de 600MB. 

E  6 vídeos de 900MB. 

49. A tecla Pause Break do teclado serve para

A  ativar e desativar as teclas numéricas a direita do 

teclado. 

B  suspender o carregamento de uma página web. 

C  bloquear uma tentativa de invasão ao computador. 

D  parar a inicialização do computador. 

E  parar a execução de um arquivo de vídeo no 

computador. 

50. A cópia de segurança das informações contidas

em uma unidade do computador é conhecida como:

A  Background 

B  Backup 

C  Backlog 

D  Backhand 

E  Backrsync 

Legislação Institucional 

51. A Policia Militar subordina­se ao Governador do

Estado, nos termos da Constituição Estadual e,

operacionalmente   ao   Secretário    de    Estado    de
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Segurança Pública, é uma instituição destinada a 

manutenção da ordem púbica no Estado, sendo 

considerada força auxiliar, reserva _____________. 

Qual alternativa completa adequadamente a lacuna 

acima? 

A  da Polícia Federal 

B  da Força Nacional 

C  da Aeronáutica 

D  da Marinha 

E  do Exército 

52. De acordo com o Estatuto dos Policiais Militares

do Estado do Amazonas, assinale a alternativa

incorreta:

A  A carreira policial­militar é caracterizada por 

atividade continuada e inteiramente devotada às 

finalidades da Policia Militar, denominada atividade 

policial­militar. 

B  A carreira policial­militar é privativa do pessoal da 

ativa. Inicia­se com o ingresso na Policia Militar e 

obedece à sequência de graus hierárquicos. 

C  A hierarquia e a disciplina são a base institucional da 

Policia Militar. A autoridade e a responsabilidade 

diminuem com o grau hierárquico. 

D  É privativa de brasileiro nato a carreira de Oficial da 

Policia Militar. 

E  Os policiais­militares da reserva remunerada 

poderão ser convocados para o serviço ativo, em 

caráter transitório e mediante aceitação voluntária, por 

ato do Governador do Estado, desde que haja 

conveniência para o serviço. 

53. Os Aspirantes a Oficial PM e os Alunos­Oficiais

PM são denominados praças ___________. Qual

alternativa completa, corretamente, a lacuna

anterior?

A  diferenciados 

B  antigões 

C  completos 

D  especiais 

E  oficiais 

54. Dentre os militares abaixo, qual deles possui

maior grau hierárquico?

A  Major PM 

B  Cabo PM 

C  Soldado PM 

D  Capitão PM 

E  Subtenente PM 

55. São manifestações essenciais do valor policial-

militar, exceto:

A  a fé na elevada missão da Polícia Militar 

B  o civismo e o culta das tradições religiosas 

C  o espírito de corpo 

D  o amor à profissão policial-militar 

E  o aprimoramento técnico-profissional 

56. Os policiais­militares têm direito, ainda, aos

seguintes períodos de afastamento total do serviço,

obedecidas as disposições legais e regulamentares,

por motivo de:

I. núpcias: 8 (oito) dias;

II. luto: 8 (oito) dias;

III. instalação: até 15 (quinze) dias.

Quais assertivas estão corretas? 

A  I e III, apenas. 

B I, apenas. 

C II, apenas. 

D  I e II, apenas. 

E  I, II e III. 

57. “É o ato pelo qual o policial­militar agregado

retorna ao respectivo quadro tão logo cesse o motivo

que determinou a sua agregação, voltando a ocupar

o lugar que lhe competir na respectiva escala

numérica, na primeira vaga que ocorrer”. Qual

conceito é explorado no trecho anterior?

A  Agregação 

B  Ausentar 

C  Reversão 

D  Excedente 

E  Desertar 

58. De acordo com a Lei nº 3.514, de 08 de junho de

2010, compete à Polícia Militar do Amazonas, exceto:

A  confeccionar o Inquérito Policial sob orientações das 

Autoridades Policias, nos termos da lei federal. 

B  executar, com exclusividade, ressalvadas as missões 

peculiares das Forças Armadas, o policiamento 

ostensivo, fardado, planejado pela autoridade 

competente, a fim de assegurar o cumprimento da lei, a 

manutenção da ordem pública e o exercício dos poderes 

constituídos. 

C  atuar de maneira preventiva, como força de 

dissuasão, em locais ou áreas específicas, onde se 

presuma ser possível à perturbação da ordem. 

D  atuar de maneira repressiva, em caso de perturbação 

da ordem, precedendo ao eventual emprego das Forças 

Armadas. 

E  fiscalizar, orientar e instruir as guardas municipais, 

onde houver, e por solicitação do Município. 
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59. Conforme a Lei nº 4.044, de 09 de junho de 2014, 

qual é o conceito de antiguidade? 

A  tempo mínimo de permanência no mesmo nível 

hierárquico 

B  é a posição hierárquica do Militar Estadual, contada 

a partir da data de ingresso ou promoção, utilizada 

como critério de precedência e ascensão hierárquica 

C  ascensão hierárquica, dentro dos diversos Quadros 

de Praças Militares Estaduais 

D  é a sequência de graduações hierárquicas em que 

são escalonados os cargos dos praças militares 

estaduais, iniciando com o ingresso na Corporação e 

finalizando com o desligamento da Corporação 

E  situação na qual o Militar Estadual da ativa deixa de 

ocupar vaga na escala hierárquica do seu quadro, nela 

permanecendo sem número 

60. São preceitos da ética policial-militar, salvo: 

A  amar a verdade e a responsabilidade como 

fundamento da dignidade pessoal 

B  respeitar a dignidade da pessoa humana 

C  empregar todas as suas energias em benefício do 

serviço 

D  acatar as autoridades civis 

E  ser injusto e parcial no julgamento dos atos e na 

apreciação do mérito dos subordinados 
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Gabarito 

1º Simulado Grátis – Polícia Militar do Amazonas 

NÍVEL MÉDIO 

SOLDADO 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B B C A D B E A E E A C D E C A B C B B 
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D A D C B C B D B A C D C E B E B E C C 
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